

# 南通日报

A1 今日 4 版  
第 20455 期

2023年8月 26 星期六

农历癸卯年七月大十一

今日天气：多云到阴 最低温度 23℃ 左右 最高温度 31℃ 左右

关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

## 习近平和南非总统拉马福萨共同主持中非领导人对话会

# 携手推进现代化事业 共创中非美好未来

习近平提出3项举措：

- 中方愿发起“支持非洲工业化倡议”
- 中方愿实施“中国助力非洲农业现代化计划”
- 中方愿实施“中非人才培养合作计划”

据新华社约翰内斯堡8月24日电  
当地时间8月24日晚，国家主席习近平和南非总统拉马福萨在约翰内斯堡共同主持中非领导人对话会。

非盟轮值主席、科摩罗总统阿扎利，中非合作论坛非方共同主席国、塞内加尔总统萨勒，非洲次区域组织代表赞比亚总统希奇莱马，布隆迪总统恩达伊施米耶、吉布提总统盖莱、刚果（布）总统萨苏、纳米比亚总统根哥布、乍得总理凯布扎博、利比亚总统委员会副主席库尼、尼日利亚副总统谢蒂马，以及非盟委员会代表穆昌加等出席。

习近平发表题为《携手推进现代化事业 共创中非美好未来》的主旨讲话。

习近平指出，这是我第十次踏上非洲大陆。2013年我担任中国国家主席后，首次出访就来到非洲，提出真实亲诚对非政策理念。10年来，我们秉持这一理念，同非洲朋友一道，从中非友好合作精神中汲取力量，在团结合作的道路上坚定前行，在国际风云变幻中坚守道义，在新冠疫情冲

击下守望相助，推动中非关系不断迈上新台阶，进入共筑高水平中非命运共同体的新阶段。

习近平指出，中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，非洲正在全力建设和平、团结、繁荣、自强的新非洲。中非双方要同心协力，为实现各自发展愿景创造良好环境。要共同推动建立公正合理的国际秩序，旗帜鲜明反对殖民主义遗毒和各类霸权主义行径，坚定支持彼此维护核心利益，理直气壮坚持发展中国家的正义主张。要共同维护和平安全的全球环境，践行共同、综合、合作、可持续的新安全观，倡导以对话弥合分歧、以合作化解争端，推动政治解决国际和地区热点问题，维护世界和平稳定，维护全球生态环境安全。要共同建设开放包容的世界经济，推

动构建开放型世界经济，让发展中国家更好融入国际分工，共享经济全球化成果。以文明交流超越文明隔阂，促进文明包容互鉴。

习近平强调，迈向现代化的道路丰富多样。什么样的发展道路最适合非洲，非洲人民最有发言权。推进一体化是非洲国家和人民自主选择的现代化道路，中国一直坚定支持并愿做非洲现代化道路的同行者。面向未来，中方将加强同非洲发展战略对接，继续支持非洲在国际事务中以一个声音说话，不断提升国际地位。中方将积极推动非盟成为二十国集团正式成员，在联合国安理会改革问题上支持就优先解决非洲诉求作出特殊安排，呼吁多边金融机构提高非洲国家发言权。

(下转 A4 版)

## 市第五次全国经济普查动员部署电视电话会议召开

# 加强统筹协调 高效组织推进 以高质量普查服务高质量发展

本报讯（记者李彤）昨日下午，我市召开第五次全国经济普查动员部署电视电话会议。市委副书记、市长张彤强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要论述和对江苏工作重要讲话精神，按照国务院和省经济普查动员部署电视电话会议要求，进一步统一思想、提高认识、严格标准、依法依规，加强统筹协调，高效组织推进，以高质量普查服务高质量发展。

张彤指出，做好普查工作，是贯彻落实

习近平总书记关于统计工作重要论述的具体行动，是打造全省高质量发展重要增长极的客观要求，是我市制定实施重大决策和发展规划的科学依据。各地各部门要切实增强做好普查工作的责任感，不折不扣完成好普查各项任务，更有针对性地促进经济实现质的有效提升和量的合理增长。

张彤要求，增强普查工作准确性，建立普查工作和普查数据的全流程质量控制体系，做到单位清查不重不漏、正式登记真实

完整、审核评估科学分析，确保数据真实准确、应统尽统。要把握普查工作的合规性，坚决杜绝各种人为干预经普数据的行为，规范普查资料的开发利用，严查处曝光各类普查违纪违法行为，做到依法普查。要注重普查工作实效性，创新普查方式方法，注重普查成果运用，切实提升工作质效。

张彤强调，要加强组织领导，制定详细普查工作推进计划，强化工作协同配合，充分凝聚工作合力。要加强要素保障，在人

员、经费、技术等方面提供有力支持。要加强宣传引导，积极营造全社会理解普查、支持普查、积极参与普查的良好氛围。

会议以视频形式召开。市市场监管局、市税务局和崇川区、通州区、如皋市作了发言。各县（市、区）、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区、通州湾示范区设分会场。

市委常委、常务副市长王晓斌主持会议。市领导凌屹参加会议。

崇川市监专项检查海鲜  
饭店日料店等餐饮场所  
正规渠道购买  
方可放心食用

南通地区食用盐多为井  
矿盐和湖盐

目前储备充足  
市民无需囤货

■ A2 看南通·要闻

市场监管总局加大监管力度  
剑指水产品及食盐

■ A4 观天下



昨日，南通市第四届“濠滨书市”拉开帷幕。当天，活动展演在地铁一号线和平桥站举行，发布了书香南通“阅享每一天”和“书香邮政”全民阅读主题两大系列阅读项目。本届濠滨书市为期三天，从25日持续至27日，具体时间为每天10:00~21:30。活动期间，参市的11家品牌实体书店将集中向市民推荐一批优质出版物。

记者 许丛军摄

## 南通在全国成功探索“1+N”高品质普惠托育模式 担起社会责任 不负家庭所托

本报讯（记者苗蓓）“一群有情怀、有爱心的人在这里做事，南通‘1+N’托育模式，对全国普惠托育工作具有示范性。”昨日，国家发展改革委社会发展司司长刘明一行，现场调研江苏立宝托育中心，对南通先行先试高品质普惠托育工作给予肯定。

“伯伯好，这是我们做的蛋壳贴画。”接过聪聪手里的创意画，刘明笑着夸赞：“小朋友，真能干。”谁能想到，伶俐大方的聪聪曾经因为“不会说话”而让人焦虑。孩子的变化，得益于江苏立宝的专业托育。

“三岁看大”。0~3岁婴幼儿的健康成长，事关千家万户。党的十九大报告首次提出“幼有所育”。2019年，国家发展改

革委、国家卫生健康委等联合发文，要求发展3岁以下婴幼儿普惠性托育服务。

江苏立宝是国家发改委普惠托育首批支持项目。国家发改委、卫健委多次上门调研。2021年7月，江苏立宝作为全国托育行业唯一代表，参加全国政协“积极应对人口老龄化，促进人口均衡发展”专题协商会，介绍普惠托育“南通探索”。江苏立宝托育工作还入选党的二十大“奋进新时代”主题成就展。

“幼童的科学养育，不是家人日常照料能做到的。”聪聪妈深有感触。聪聪在接近30个月的时候，还能发“妈”“爸”等单个音词。入托江苏立宝后，生活阿姨给他做

磨牙棒增强咀嚼功能，保育老师用科学教学刺激他多说多表达。“聪聪特别喜欢跟老师互动，敢于说出自己的想法。”说起孩子的进步，聪聪妈一脸骄傲。

让政府支持、家长点赞的江苏立宝“1+N”模式，不仅托育专业，而且价格亲民。“1+N”，即一个中心示范园联动若干个社区标准园，借助数字化赋能，实现师资配置、游戏体系等多方面统一，让家长花费不到2500元/月，就能享受高品质的托育服务。

“立人先立宝，江苏立宝坚持‘保育无它，唯爱与榜样’的托育理念，得到社会各界的支持。”国家级高级育婴师、江苏立宝

总园长张小茱说。江苏立宝所在的崇川区将社区卫生配套用房无偿用于托育服务。南通市属国有企业房投集团战略入股江苏立宝。江苏立宝已建成“1+9”个托育园区，提供近千个托位。以江苏立宝为示范，南通着力培育多元发展模式的托育服务。南通的探索，2021年被国家发改委作为“地方‘好经验、好做法、好建议’”在全国推广。

“有了专业托育机构，再不用为孩子太小，没人带、带不好而烦恼了。”90后汤圆妈妈又怀上了二胎。据了解，在江苏立宝首批入托的家长中，近三成已经或者正在备胎二孩甚至三孩。

## 三部门推动落实政策措施： 首套房贷款“认房不用认贷”

新华社北京8月25日电 记者25日从住房和城乡建设部、中国人民银行、金融监管总局联合印发了《关于优化个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》，推动落实购买首套房贷款“认房不用认贷”政策措施。

通知明确，居民家庭（包括借款人、配偶及未成年子女）申请贷款购买商品住房时，家庭成员在当地名下无成

套住房的，不论是否已利用贷款购买过住房，银行业金融机构均按首套住房执行住房信贷政策。此项政策作为政策工具，纳入“一城一策”工具箱，供城市自主选用。

据住房和城乡建设部有关负责同志介绍，此项政策将使更多购房人能够享受首套房贷款的首付比例和利率优惠，有助于降低居民购房成本，更好满足刚性和改善性住房需求。

## 省直常州组南通组省人大代表来通 专题调研 科技自立自强情况

本报讯（记者张烨）24日至25日，省直常州组南通组省人大代表围绕“科技自立自强”专题来通开展年中调研。省人大常委会副主任曲福田参加调研。

座谈会上，各位代表对南通在高水平推进科技自立自强方面的做法和成绩予以充分肯定。代表们认为，南通全面贯彻落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记对江苏“在科技自立自强上走在前”和“在科技创新上取得新突破”的重大要求，坚定不移实施创新驱动发展战略，为全省经济社会高质量发展提供了有力的支撑。

曲福田对我市相关工作予以肯定，认为南通在推进科技自立自强的好做法值得学习借鉴。希望南通把科技自立自强作为未来高质量发展的首要任务，进一步增强科技自立自强的使命感、责任感，准确把握我省科技自立自强面临的困难和挑战，多措并举加快推进高水平科技创新，为全省高水平科技自立自强取得新突破贡献力量。（下转 A2 版）

## 国家自然科学基金立项名单公布 北大长三角光电院 两项项目入选



本报讯（通讯员俞华 记者王玮丽）24日，国家自然科学基金委员会发布“关于2023年国家自然科学基金集中接收申请项目评审结果的通告”，我市北京大学长三角光电科学研究院首次申请即成功实现立项突破，研究院能源光电子研究室吴冀博士、微纳光学精

准检测研究室张方醒博士获“青年科学基金项目”立项资助。目前，研究院青年基金项目资助率达40%，远超全国17.23%的平均水平。

北京大学长三角光电科学研究院是由北京大学与南通市政府于2019年11月共同发起成立的具有独立法人资格的新型研发机构。研究院成立以来，在人才引进和自主培养、以研究室为核心的团队建设、团队研发及产业能力建设等方面全方位布局，稳步推进，先后成立10个前沿创新中心实验室、8个技术研发中心研究室，搭建起高水平的技术研发平台，形成了吸引优秀青年科技人才集聚的强磁场。目前，研究院已有全职博士11人、硕士26人，硕士及以上人才占比75%以上。

## 青年人才创新创业 大赛启动 好故事好项目可于8月底前报名

本报讯（记者何家玉）“创响江苏”高校毕业生等青年人才创新创业大赛南通市初赛暨“创响南通”大学生创新创业大赛已经启动。大赛分为创新创业标兵赛、创新创业项目赛两个组别，符合要求的个人和项目，可于8月底前与项目所在地的人社部门联系报名。

标兵赛重在展现青年人才的创新创业“好故事”，通过参赛选手讲述自身创业经历、创业成就、创业感悟等，评出一批扎根南通、影响力大、所办实体创新力优、品牌知名度高、勇于履行社会责任、积极回馈社会的优秀创新创业青年人才。项目赛则聚焦我市海工装备和高技术船舶、高端纺织等国家先进制造业集群和16个重点产业集群等领域青年人才创新创业项目，重点展示青年人才创新创业的“金点子”。通过参赛项目展示先进技术、发展前景、投资价值和带动就业潜力等，评出一批主业突出、创新能力强、技术含量高、市场前景好、带动能力强的优秀青年人才创新创业项目。

据了解，参赛对象仅可选择标兵赛和项目赛其中一项赛事报名，不得重复。

## 南京软博会南通馆 五大主题展示数字化成果



A2

## 新时代 新征程 新伟业

本报讯（记者苗蓓）“一群有情怀、有爱心的人在这里做事，南通‘1+N’托育模式，对全国普惠托育工作具有示范性。”昨日，国家发展改革委社会发展司司长刘明一行，现场调研江苏立宝托育中心，对南通先行先试高品质普惠托育工作给予肯定。

“伯伯好，这是我们做的蛋壳贴画。”接过聪聪手里的创意画，刘明笑着夸赞：“小朋友，真能干。”谁能想到，伶俐大方的聪聪曾经因为“不会说话”而让人焦虑。孩子的变化，得益于江苏立宝的专业托育。

“三岁看大”。0~3岁婴幼儿的健康成长，事关千家万户。党的十九大报告首次提出“幼有所育”。2019年，国家发展改

革委、国家卫生健康委等联合发文，要求发展3岁以下婴幼儿普惠性托育服务。

江苏立宝是国家发改委普惠托育首批支持项目。国家发改委、卫健委多次上门调研。2021年7月，江苏立宝作为全国托育行业唯一代表，参加全国政协“积极应对人口老龄化，促进人口均衡发展”专题协商会，介绍普惠托育“南通探索”。江苏立宝托育工作还入选党的二十大“奋进新时代”主题成就展。

“幼童的科学养育，不是家人日常照料能做到的。”聪聪妈深有感触。聪聪在接近30个月的时候，还能发“妈”“爸”等单个音词。入托江苏立宝后，生活阿姨给他做

磨牙棒增强咀嚼功能，保育老师用科学教学刺激他多说多表达。“聪聪特别喜欢跟老师互动，敢于说出自己的想法。”说起孩子的进步，聪聪妈一脸骄傲。

让政府支持、家长点赞的江苏立宝“1+N”模式，不仅托育专业，而且价格亲民。“1+N”，即一个中心示范园联动若干个社区标准园，借助数字化赋能，实现师资配置、游戏体系等多方面统一，让家长花

费不到2500元/月，就能享受高品质的托育服务。

“有了专业托育机构，再不用为孩子太小，没人带、带不好而烦恼了。”90后汤圆妈妈又怀上了二胎。据了解，在江苏立宝首批入托的家长中，近三成已经或者正在备胎二孩甚至三孩。